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（午前１０時３４分 開会） 

 

○坂倉広子委員長 おはようございます。 

  本会議に続き、ただいまから総務民生常任委員会を開会します。 

  本会議において当委員会に付託された案件は、議案第３９号、鳥羽市職員給与条例等の一部改正についての

１件であります。 

  それでは、議案の審査に入ります。 

  議案第３９号、鳥羽市職員給与条例等の一部改正について、担当課長の説明を求めます。 

  総務課長。 

○寺田総務課長 おはようございます。総務課、寺田です。よろしくお願いします。 

  それでは、議案書の１ページのほうをごらんください。 

  議案第３９号、鳥羽市職員給与条例等の一部改正についてでございます。 

  提案理由ですけれども、人事院勧告及び一般職の職員の給与に関する法律等の一部を改正する法律に基づき、

本市職員の給与改正を行いたく、本提案とするものでございます。 

  今回の一部改正は、人事院勧告に伴う給料表の水準及び職員手当を引き上げる関係法案がさきの特別国会に

おいて可決され、本市においても人事院勧告に準じて給与改定を行っておりますため所要の改正を行うもので

ございます。 

  別提出の資料のほうで、こちらのほうで改正内容を説明させていただきたいと思いますのでよろしくお願い

します。 

  まず、資料の１のところです。 

  初任給調整手当の支給月額の改定でございます。 

  適用は平成２９年４月１日からとなっております。 

  現行の４１万３,８００円を５００円引き上げ、４１万４,３００円とします。これは、診療所の医師に支給

されている手当でございます。 

  次に、２番目の勤勉手当の支給率の改定でございます。 

  平成２９年１２月１日からの適用で、３０年度以降は３０年４月１日から施行となっております。 

  まず、上のほうの表ですけれども、再任用以外の職員、我々でございますけれども、平成２９年度は１２月

支給分で１００分の１０を引き上げ、一般職員のところで１００分の８５を１００分の９５に改正します。 

  それから、特定幹部職位、これは課長級職員ですけれども、１００分の１０５を１０引き上げ１００分の

１１５にします。それから、その改正後の３０年度以降というところを見ていただきますと、６月、１２月支

給分とも、一般職員で１００分の９０、それから課長級職員で１００分の１０と改正を行います。 

  それから、その下の表ですけれども、こちらについては再任用職員でございます。再任用職員は、平成

２９年度は１２月支給分で１００分の５引き上げ、一般職員で１００分の４０を１００分の４５に、それから

特定幹部職員、課長級職員で１００分の５０を１００分の５５に改正を行います。それから、３０年度以降に

つきましては、６月、１２月支給分とも、一般職員で１００分の４２.５、それから課長級職員で１００分の
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５２.５に改正を行います。 

  次に、３番目の給料表の改定ですけれども、こちらにつきましては、新旧対照表の２ページから１１ページ

まで、行政職給料表と医療職給料表のとおりの改正を行います。適用日については、平成２９年４月１日とな

っております。 

  以上が改正の内容となります。 

  次に、条例分の改正については、新旧対照表のほうで説明をさせていただきたいと思いますので、まず、議

案書の２ページの鳥羽市職員給与条例等の一部を改正する条例の第１条関係につきましては、新旧対照表の

１ページのほうをごらんください。 

  まず、１ページの第１８条のところで、初任給調整手当の改正を行っております。適用日は、平成２９年

４月１日でございます。 

  それから、その下の第４４条第２項第１号では、再任用職員以外の職員の勤勉手当の支給率の改正を行って

おります。こちらについては、適用日は平成２９年１２月１日となっております。 

  それから、新旧対照表の２ページのほうをお願いします。 

  同項第２号で再任用職員の支給率の改正を行っております。適用日は、平成２９年１２月１日となっており

ます。 

  それから、次にその下のところの別表第２、行政職給料表ですけれども、新旧対照表３ページから７ページ

までが行政職給料表の改正となっております。 

  初任給のところで１,０００円の引き上げ、高齢層のところでは４００円の引き上げとなっております。 

  それから、次に新旧対照表の７ページから１１ページについては医療職給料表の改正となっております。医

療職給料表のほうでは、初任給で１,２００円の引き上げ、高齢層では４００円の引き上げとなっております。

給料表の適用については、平成２９年４月１日からとなっております。 

  それから、新旧対照表の１２ページですけれども、こちらにつきましては議案書の１１ページでございます

けれども、給料表の下のほうの第２条関係の新旧対照表となっております。 

  こちらの新旧対照表１４ページに再任用職員以外の職員の勤勉手当の支給率の改正、第２号で、再任用職員

の勤勉手当の支給率の改正を行っております。こちらの適用日は、平成３０年４月１日となっております。 

  それから、新旧対照表１４ページから１８ページの現行の部分ですけれども、附則第６項から第９項までは

特定職員、給料表の６級の職員、我々課長級の職員ですけれども、この第６項のところに書いてございますが、

給与減額措置が平成３０年３月３１日まで減額措置が行われることとなっておりますので、これを削除します。 

  適用日については、平成３０年４月１日でございます。 

  それから、新旧対照表の１９ページですけれども、鳥羽市職員の勤務時間、休暇等に関する条例で、先ほど

の給与条例の附則第６項が規定をされておりましたので、それを削除いたします。 

  それから、新旧対照表の２０ページですけれども、こちらにつきましては、鳥羽市職員の育児休業等に関す

る条例、こちらのほうにも給与条例の附則第６項が規定をされておりましたので、それを削除するものでござ

います。 

  それから、議案書の１２ページのほうをお願いします。 
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  附則のところで、施行日等と給与の内払、それから規則への委任について規定をさせていただいております。 

  以上で議案の説明とさせていただきます。よろしくお願いします。 

○坂倉広子委員長 それでは、説明は終わりました。 

  ご質疑はございませんか。 

  戸上委員。 

○戸上 健委員 ２点お聞きします。 

  １点目、一般職とこの特定幹部職員、課長級、それぞれ幾らから幾らに手当の引き上げということになりま

すでしょうか。１人平均で。 

○坂倉広子委員長 課長補佐。 

○世古課長補佐 総務課の世古です。よろしくお願いします。 

  新しく改定された平均でいきますと、課長級で約４万７,０００円、ほかはちょっと課長補佐級から係員が

ありますので、全体的な課長も含めて一般会計でいきますと約３万６,０００円の改定になります。 

○坂倉広子委員長 戸上委員。 

○戸上 健委員 ２点目、これは確認ですけれども、今回は人勧に基づいて引き上げていくようになりました。 

  ほかの他の自治体では、この人勧を特別職にも適用して市長、副市長、教育長、議員、これもベースアップ、

報酬の引き上げということが議案に出ております。鳥羽市の場合は、今回は特別職ということは省かれており

ます。 

  これは、従来からこういうことになっておるんでしょうか。 

○坂倉広子委員長 総務課長。 

○寺田総務課長 今回の人事院勧告については、勤勉手当の引き上げということで、期末手当についてはそのま

ま据え置きというところもあります。 

  それと、特別職の報酬等につきましては、特別職の報酬審議会で議論をいただいて、その答申を受けて改正

を行うということで、今回は勤勉手当ということで鳥羽市についてはその辺の特別職についての改正は行って

はおりません。 

○戸上 健委員 以上です。確認です。 

○坂倉広子委員長 そのほか、ご質疑はございませんか。 

（「なし」の声あり） 

○坂倉広子委員長 それでは、ないようですので、審査を終わります。 

  続いて、採決に移る前に、委員の皆さんで議案に対する討議を行いますか。 

（「なし」の声あり） 

○坂倉広子委員長 討議もないようですので、採決に移ります。 

  お諮りします。 

  議案第３９号、鳥羽市職員給与条例等の一部改正について、原案どおり可決することに賛成の諸君は起立を

お願いします。 

（起 立 全 員） 
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○坂倉広子委員長 起立全員であります。 

  よって、議案第３９号については原案どおり可決することに決定いたしました。 

  これをもちまして委員会を終わりたいと思いますが、本委員会における委員長報告につきましてはご一任を

お願いいたます。 

  これをもちまして総務民生常任委員会を閉会いたします。 

（午前１０時４８分 閉会） 

─────────────── 
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委員長はこの会議録をつくりここに署名する。 

 

 平成２９年１２月２１日 

 

              総務民生常任委員長    坂  倉  広  子 

 


